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y dőri rülzárta a jég a némel 
rönland-expedició hajóját 

bgy a német Grönland-expedició 
kütóbb leadott rádiógrammja sze- 
ut hajójukat, a Gustav Holm ot a 
könlandi partvidék előtt teljesen 
mülzárta a jég, ugyhogy az előbbre- 
más vizijármüvel teljesen kilátás- 
uan. Az expedició egy része szán- 
upakon igyekszik elérni Grönlandot. 

émetország és Ausztrália 

özött bevezetik a rádio- dál- 

zép telelonlorgalmat 
/t a (Berlin.) Melbourne és Gyűney, 

ásfelől az összes német távbeszélő 
? özpontok között a rádió-telefon- 
zett ugalmat hétfőn nyitják meg a kö- 

önség számára. Három perces be- 
élgetés dija 147, minden további 

tek. cé 49 márka. 
mu- 

200 endőrök vigyáznak, hogy 
aa várisi postások ne sza- 
él bottálhassanak 

(Páris.) A központi postaügyi 
tók. ugatás hivatalainak folyosóin, to- 
ra bbá a főposta és a táviróosztály- 
mé- m gyenruhás és polgáriruhás 
tek mdőrök teljesitettek rendfenntartó 

uigálatot. Ma a tisztviselők nem 
tájkoltak. 

A Rajna-vidék teljes 
kiüritéséről tárgyalnak 
(Páris.) A miniszterelnökségen a 
nai harmadik zóna kiüritése ügyé- 

ajd 
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iről 
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iz en értekezlet volt, amelyen részt- 
ek, it Tardieu, továbbá a hadügymi- 
pen Mzter, a hadsereg vezérkari főnöke 
em a rajnai megszálló hadtestek 

Warancsnoka. 
en- 

ig, elboncolták Mária Orskát 
át (Bécs.) Az ügyészség elrendelte 
h ria Orska holttestének felbonco- 
zik t. Orskát a hietzingi temetőben, 

anyja sirjába fogják temetni, 
rt az öngyilkos szinésznőnek ez 

a kivánsága. A veronálreceptet 
ulitó orvos ellen a hatóságok meg- 

1y itják az eljárást. A lapok szerint 
ntélyes, ismert orvos állitotta ki 

1a kának a receptet. 

likészítik az angol óriás- 
léghajó kanadai utját 
London..) Liverpoolban ma hajóra uott az R. 100 óriásléghajó 12 
hanikusa, akik előre utaznak 
mirealba, hogy a légikikötő nem- 
elkészült horgonyzótornyát meg- 
álják és a léghajó montreali 

ik. 
ék, 

let 

K, 

2 iását előkészítsék. Az R. 100 
e héten belül startol a kanadai 

Az óceáni utat három napra 
ezik és a léghajó kéthétig ma- 
Kanadában, majd visszatér 
Iliába, 

e- 

a. 

Cluj-Kolozsvár, IV. év/. 111. szám. 

(Berlin.) Reykjavikból jelentik, 

Tizenöfmilliós tüzkárt okozott 
a felrobbani szonda 

Kéf munkás megszenesedett Golffestét faláltálk meg az ujabb 
(Bukarest.) Ma ismét ujabb szonda- 

robbanás történt. A Steana Romaáná 
társaság rugenii telepén felrobbant 
a 34-es számu szonda. A robbanás 
következtében tüz ütött ki és a 
szonda környékén minden elégett. 
A mentési munkálatok 

Bulgáriábanmhavazik 
(Bukarest.) Bulgáriából érkezett 

jelentések szerint az egész ország 
területén havazott tegnap. A hava- 

során két 

szandafűznél 

munkás borzalmasan megszenese- 
dett holttestére találtak. A munká- 
sok annyira össze voltak égve, hogy 
személyazonosságukat sem lehetett 
megállapitani. Az anyagi kár meg- 
haladja a tizenöt millió lejt. 

zásnak megfelelően a hőmérséklet 
is lesülyedt. Szófia utcáit magas hó 
boritja. 

Gandőival akar fárgyalni 
az angol kormányzat 

(London.) A bengáliai Howrahban 
ma ujabb összeütközések voltak a 
hinduk és a rendőrség között. A 
közelharcban 32 rendőr és 53 hindu 
sebesült meg. A dharsanai sóraktá- 
rak épületeinek előterében toborozó 
önkénteseket ma rendőrségi gép- 
kocsikra kényszeritették és elszál- 
litották őket Dharsanaból. Még nem 
lehet tudni, hogy letartóztatásban 
maradtak e, vagy pedig csak eltá- 
volitásuk volt a hatósági intézkedés 
célja. Naidu asszony 

Bevezették 
sógornőjét 

Chattacadhyaya asszonyt, aki teg- 
nap a sómonopólium törvény meg- 
sértése miatt fogságba került, Bom- 
bayban a törvényszék hathónapi 
börtönre itélte. Valabhai Patel és 
több hindu togoly még mindig foly- 
tatja az éhségsztrájkot. Az indiai 
liberális párt vezetőköreiben az a 
hir terjedt el, hogy a kormányzat 
tárgyalni akar Gandhival s ezért 
közelebbről lehetővé teszik az in- 
ternált vezérnek a Delhibe utazást. 

d tenzurát 
Kisenevben 

(Bukarest.) A „Dimineata" kise- 
nevi távirata szerint ott a hatóságok 
bevezették az előzetes lapcenzurát. 

A lapok tiltakozó táviratokat kül- 
döttek a belügyminiszternek és a 
miniszterelnöknek. 
yttzzam 

Anémet külügyminiszter bizik az európai államok 
békés együttműkötésében 

(Genf.) Curtius elutazása előtt ma 
még érintkezést keresett Brianddal 
és vele hosszasan tárgyalt. Ezután 
Albert Thomast,a nemzetközi munka- 
ügyi hivatal igazgatóját kereste fel. 
A német külügyminiszter a pálya- 
udvaron a sajtó munkatársainak 
adott nyilatkozatában azt a remé- 
nyét hangoztatta, hogy a népszövet- 
ségi szellem hova tovább mindjobban 
erőre kap és talán már nemsokára 
sikerülni fog létrehozni az európai 
államok békés együttmüködését. 

Curtius Hessen-N assauba, Baden- 
hardba utazik és hétfőn érkezik Ber- 
linbe. 

A páneurópai kongresszus ülése 
(Páris.) Loucheur a páneurópai 

kongresszus ülésére Berlinbe utazott. 
Az értekezlet ülésezésének befejez- 
tével Loucheur középeurópai utat 
tesz és ennek során ellátogat Prá- 
gába, Bécsbe, Budapestre, Bukarestbe 
és Belgrádba. 

z z z zzzzzzzemsmezama 

Karhatalom szórta szél tegnap este 
Bukaresthen a tüntelő Cuzista didkokut 

(Bukarest.) Cuza professzor teg- 
nap este a Curentul Studentescben 
előadást tartott. A hatóságok előre 
készültek arra, hogy tüntetés lesz 
az előadás után és nagyobb karha- 
talmat helyeztek készenlétbe. Az 

g:elővigyázatosság jó volt, mert a 
diákok az előadás után kivonultak 
az utcára és zsidóellenes tüntetésbe 
kezdtek. A karhatalom azonban kor- 
dont vont a Bulevardon és szét- 
szórta a diákokat. Mintegy negyven 

POLITIKAI NAPILAP 
kesztőség és kiadóh vatal skesztó Mana (v. Beir Fe- 

fenc-u. 11. ; Telefon szám: 6-30. Előfizetésl ár: Egész évre 600 
félévre 300 lej, negyedévre lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön eüek az nak kétszerese. detések közlése tariia szerint. róhirdetések ára: egy szó 2! astagabb betüvel...... 4l 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

diáknak sikerült a kordont áttörnie 
és egészen a Brezoianu utcáig el- 
jutnia. Itt ujabb kordon állotta ut- 
jukat és szétkergették a diákokat. 

Kiáradtak 
a Duna mellékiolyói 

(Berlin.) Bajorország déli részé- 
ben a folytonos esőzések folytán 
áradások vannak. A Duna összes 
mellékfolyói és az Isar és az Inn 
több helyütt ki is léptek medrükből. 
A Duna Passannál 5 m. 10 em. 
árnivót ért el. 

Beszarábiában 
rend és nyugalom van 

(Bukarest.) Manu tábornok, a IV. 
hadtesi parancsnoka nyilatkozott 
beszarábiai inspekciós utjáról. A tá- 
bornok kijelentette, hogy Beszará- 
biában a legnagyobb rend és nyu- 
galom van. Akik ellenkezőt irnak az 
ottani állapotokról, azok a szovjet 
fizetett ügynökei. A csapatok szel- 
leméről nyilatkozva, a tábornok ki- 
jelentette, hogy a hadseregben ural- 
kodó szellem kitünő. 

Ellenszegültek a karhata- 
lomnak a liberális vezetők, 
hogy megakadályozzák 
a „Viítorul" elkobzását 
(Bukarest.) Ismeretes, hogy a Ili- 

berális párt végrehajtó bizottsága 
elhatározta, hogy a párt vezérei 
testükkel fognak ellentállni a lap- 
elkobzásoknak. E határozat értel- 
mében pénteken a liberális táborno- 
kok elhelyezkedtek a Viitorul" 
nyomdájában és megakadályozták 
a csendőrséget abban, hogy beha- 
toljanak a nyomdába. A rikkancsok 
ezalatt a lapkötegekkel a hónuk 
alatt keresztültörték a csendőrkor- 
dont és elözönlötték a bukaresti 
utcákat. A csendőrök a rikkancsok 
nyomába eredtek és a kezeikből 
tépték ki a lapokat. Ezekről a je- 
lenetekről több interpelláció hang- 
zott el a kamarában. 

Rosszhiszemüséggel vádolja 
a Curentul a székely 

közbírtokosságot 
(Bukarest.) A székelyföldi közbir- 

tokosság memoranduma a csiki ma- 
gánjavak ügyében a miniszterelnök- 
ségnél van. A Curentul ezzel kap- 
csolatban azt irja, hogy ebben az 
ügyben a kormányt befejezett té- 
nyek elé állitották és közbirto- 
kosság memoranduma, amelyben 
bejelentik, hogy az esetben, ha 
nem kapnak igazságot, akkor a Nép- 
szövetséghez fordulnak, nem tekint- 
hető másnak, mint annak, hogy az 
optánspernek a napirendről való 
levétele után megint meg akarják 
akadályozni a Népszövetség munká- 
ját. Hogy a „Carentul" állitásai nem 
felelnek meg a tényeknek, az min- 
denki előtt ismeretes, aki tudja, hogy 
ez a lap milyen érzelmekkel visei- 
tetik a magyarsággal szemben. 

a 

fapunk mai száma 6 oldal, ára csak 2 fei 



2. oldal. 

Megoldották a birósági itanuk 
ingyenutazási ügyéi 

A perveszfes fél viseli a kölfségeke - Az ídé- 
zésőez mellékelik az ulazási igazolványi 

(Kolozsvár.) Ismeretes, hogy az 
igazságügyminisztérium még az el- 
mult évben olyan rendelkezést bo- 
csaájtott ki, amelynek értelmében 
január elsejével megszünt a tötr- 
vényszéki tárgyalásokra vidékről 
beidézett tanuk utazási kedvez 
ménye. Ennek az intézkedésnek or- 
szágszerte igen kedvezőtlen hatása 
volt az igazságaszolgáltatás menpe- 
tére, amennyiben a tárgyalásokra 
beidézett tanuk legtöbbje nem je- 
lent meg a tárgyaláson és igy a 
biróságnak a kitüzött tárgyalásokat 
el kellett napolnia. 

Január óta elképzelhető módon 
tornyosult az elintézetlen akták 
száma a törvényszéki iktatókban. 
Az elmult hónapban olyan általá- 
nos jelleget öltött az igazságszol- 
galtatás folytonosságának fennaka- 
dása, hogy illetékes helyen nem 
zárkózhattak el a sulyos probléma 
megoldása elől. 

Amint az igazságügyminisztérium- 
ból Kolozsvárra megékezett leg- 
ujabb rendelkezésből kitünik, a ta- 

ánosi, 

zsyo 

Elltéltek eny pléb 
tunitót, uki u szerelmet kecskékkel 
(Nyitra.) A törvényszék Berényi 

Jenő csiffári plébánost feltételesen 
egyhavi fogházbüntetésre itélte, az 
állami iskolák elleni izgatás büntette 
miatt. Berényi a mult év juniusá- 
ban templomi prédikációban táma- 
dást intézett az állami iskolák ellen. 
Elmondotta többek között, hogy ki- 
dobálták a kereszteket és megtörtént 
az is, hogy a tanitó két különnemü 
kecskét vitt be a tanterembe és a 
tanulóknak szemléltető oktatást ren- 
dezett arról, hogy a kisgyermekeket 
nem gólya hozza. 
Máskor a tanitó cigarettára gyuj- 

tott és nyugodtan füstölt, amig a 
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Corsó filmaszinház 

Gh. Atanasiu, a cluji egyetem és vegyvizsgáló-állomás 
főnöke, megvizsgálta a FÉLIX" gyógyviz forrását és a 
követközőket közli: Hőfőka 480 C. - Kiadott viz 24 óra 

alatt 17,000.000 liter. 

Középrádióaktivitása 1 liter viznek 039 m. m. c. 
A kororádióaktivitás (a forrás egy órai müködésének 
rádioaktivitása) 283:000 m. m. c. (Kétszáznyolevanhárom- 
ezer millimicro curi. c.) Teljesen ujonnan átalakitott, moder- 
nül berendezettfürdők, forró és langyos medencék, tusok. 

Rheumás bántalmak ellen csodás hatásu. 

Junius 15-ig 30 százalékos szobakedvezmény. 
Szoba, elsőrendü élelmezés, fürdő napi 200 leitől kezdve. 

Penzió-rendszer. - 4 fogásos menüebéd 50 lei. 

nuk dijmentes utazásának kérdését, 
ha nem is a legszerencsésebb for- 

mában, de sikerült megoldani. A 

miniszteri rendelkezés ugyanis arról 
szól, hogy a törvényszékek a jövő 
ben tartoznak dijmentes utazásra 
szóló igazolványt mellékeini a tann- 
idézésekhez. Ez az igazolvány csak 
a tárgyalás szinhelyére való uta- 
zásra jogosit. A visszautazáshoz 
ujabb igazolványt kell kiállitani a 
biróságaak. Ha a szabályszerüen 
megidézett tanu a tárgyaláson nem 
jelenik meg és dijmentes utazásra 
szóló igazolványát sem küldi vissza 
a tárgyalás előtt, ugy a tanunak 
90 lejt kell megtéritenie az állam- 
nak. A vonatkozó miniszteri ren- 
delkezés azonban nem gondoskodik 
arról, hogy ezeket a 90 lejeket 
hogyan hajtsa be a biróság. 
Egy másik érdekessége ennek a 

rendeletnek, hogy a tanuk dijmen- 
tes utazásának költségét a pervesz- 
tes félnek kell felszámitani, per- 
költség gyanánt. 
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Claj-Kolozsvár, május 18. 

Megrendelö-levél 
(zart beritékban rögtöm teküldeni.) 

Megrendelek az I. oszt. huzáshoz: 
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Mária királynéinmkognitóbanmBuka 
restiben Miklés hercegyel tárgyal 

(Bukavrest.) Mária királyné Balcicból inkognitóban Bukarestbe érke 
zett, hogy Miklós herceggel találkozzon. A királyné ma visszautazik Bal 
cicba. A királyi család kommünikét adott ki, amelyben megcáfolja, hog 
a király legutóbbi nyilvános szereplése alkalmával nehézségek merültei 
volna fel a sorrend kérdésében. A király miden hivatalos alkalomkor az 
első, kivétel az egyházi ceremóniáknál van, mikor családja körében van 

mert kinréttkálta uzt a 
mugyarázza 

gyermekek imádkoztak. A plébános 
kiballgatása során állitásait fenn- 
tartotta és védőügyvédje hangoz- 
tatta, hogy miután ezeket a váda- 
kat nem cáfolták meg, tehát el kell 
hinni, hogy tényleg megtörténtek 

a felháboritó esetek. 
A biróság azonban nem rendelte 

el a plébános állitásainak igazolását 
és csupán az ügyészség által emelt 
vád alapján egyhavi büntetésre itélte 
Berényit. Azt a tanitót, aki elkövette 
a Berényi által leleplezett dolgokat, 
nemrég teljesen más ügyből ki- 
folyólag felfüggesztették és most, 
mint soffőr keresi kenyerét. 
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Carmaieri rmnaozgóé 

ismétlődik. 

séből Kitünt, hogy habár az intéz- 

...... 

Az Erdélyi Zsidó Árvagondoszó 
koloszsvári csoporífjának énvi 

közgyülése 
(Kolossvár.) Az Árvagondozó ko- 

lozsvári helyi csoportja a napokban 
tartotta meg ez évi közgyülését. 

Dr. Leitner Fülöp, mint a helyi 
csoport elnöke, rámutatott az árva- 
gondozás fontosságára és azon szép 
eredményekre, melyeket a szervezet 
ezen a téren elért. A világháboru 
következtében elhagyottan, apa nél- 
kül maradt gyermekeket mentette 
meg és nevelte fel a produktiv élet- 
nek. Az elmult esztendőben 24 árva 
gyermek szabadult fel különböző 
iparágban. Nemcsak ezek jövőjét 
biztositották, de ma már gondoskod- 
nak özvegy édesanyjukról és árva 
testvéreikről. 
Az Árvagondozó sokoldalu tevé- 

kenységet fejt ki. Gondoskodik az 
áarvák felruházásáról, ellátásáról, ok- 
tatásáról, ipari kiképzéséről és mint 
muunkájának legfontosabb és értéke- 
sebb részére, rá kell mutatnunk a 
minden évben megismétlődő nyaral- 
tatási akcióra. Gyermekeket, kik 
egészségtelen lakásaikban tuüber- 
kolotikus betegekké válnának, min- 
den esztendőben nyaraltatja svájci 
fekvésü tihutai nyaraló telepén. A 
mult esztendőben 71 kolozsvári gyer- 
mek nyaralt. Mindezek átlag három 
és fél kilogramm sulytöbblettel tér- 
tek haza. 

Egészségük helyreállitását" előse- 
giti az a nagyszabásu felruházási 
akció, mely minden esztendőben 

Az elmult évben kiosz- 
tottak 300 pár cipőt, 97 darab téli- 
kabátot, 156 pár harisnyát, 6 rend 
fehérnemüt, 2 rend fiuruhát. 
A helyi csoport pénztári jelenté- 

mény bevételei jelentős összege 
tesznek ki, mégis hónapról-hónapra 
csökkenek a tagdijbevételek. Mint 
hogy a Joint visszavonulásának kö 
vetkeztében, ma kizárólag a hely 
bevételekre van utalva, az intéz 
mény esak ugy müködhet tovább 
ha Kolozsvár zsidósága igyekezn 
fog az egyesületet jobban támogatni 
A közgyülés az 1980-as munka 

évre a következő vezetőséget vá 
lasztotta meg: 

Diszelnök: Neuberger Zsigmondhé 
Elnök: Dr. Leitner Fülöp. Társel 
nökök: Klein Gyula mérnök, dr 
Horváth Jenőné. Ügyvezető alelnök 
Kelemen Bernát igazgató. Alelnökök 
Sipos Jenő, Nagy Samu, Grün Mór 
Pénztárnok: Steiner János, főtitkár 
Grünwald Géza, titkár: Bretter Er 
zsébet, ellenőrök : Finkelstein Alfréd 
Felsner Samu, Boros Samu, Hege 
düs Kálmán, jogtanácsosok: (i 
Horváth Jenő, dr. Erzmann Béli 
dr. Fenichel József és ezenkivi 
megvalasztottak egy 80 tagu vá 
lasztmányt. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA 

Szombaton 2, 5, 7 és órakor: Szaha! 

A sivatag névtelen hősei. Helyára 
30, 20 és 10 lei. ] 

Szombaton éjjel 11 órakor: Pandora 57 
lencéje. Szigoruan csak felnőttekné 

Helyárak 30, 20 és 10 lei. 
Vasárnap délelőtt i1-kor: A pokol. 

örökéletü remekmüve filmen. He 
árak 10, 15 és 20 lei. 

Felelős szerkesztő: 
WOJTICZKY-KELEMEN GYUL 

Uraraiaa Seleci mozoó 

Szombaton délután 5, 7, 9 órakor 
Vasárnap délutan 8, 5, 7, 9 órakeor 

h monicenisi iragédia 
tNapoleom futárja) 

Főszereplő: Maciste 

moae 

2szenzáció 3 órás előadás 18 felv. 

JI. Acélkoporsó 
(Mőslesség, szerelema, önfelál- 

dozás) Dráma 10 felv. 
Fősz.: Jack Holt, Dorothy Rivier 

II. Honvágy 
BBfelvoná os dráma 

Mády Cristians, William Dieterle 
és Livio Pavanells 

Szombaton és vasárnap 

Régi dal 
Mélyen megható dráma 
Beszéle és éneklő film 

Főszereplő: RRichard Fanber, 
Németország világhirü tenoristája 

A többi szerepben: eg 
Werner Fuciterer, M. SolWe 

Szombaton és vasárnap 

Aranytánec 
Főszereplő: 

Dolores del Rio 

közkedvelt müvésznő 

tesité 
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Cluj-Kolozsvár, május 18. 

Hamisításokért letartóztat- 
tak egy bankigazgatólt 

(Bukarest.) Buzauban az ügyész- 
ség letartóztatta Markovici Móritzot, 
a Romania bank igazgatóját. A bank- 
igazgató számos hamisitást követett 

el a bank ügyfeleinek kárára. Ale- 
tartóztatott bankigazgató ellen a tör- 

vényszék elrendelte a vizsgálati 
fogságot. 

Kísenevből Párisba szállítot- 
tak több pénzhamisitól 

(Kisenev.) A rendőrség távirati ér- 
tesitést kapott a párisi rendőrségtől, 
hogy egy nagyobb pénzhamisitó 

társaságot lepleztek le, amelynek 
vezetője Leonid Stamerov kisenevi 
egyetemi hallgató, egy előkelő ügy- 

véd fia. Leonid Stamerov bandája 
Párisban dollárt és francia frankot 
hamisitott. A banda vezérét Páris- 

ban letartóztatták, de több büntársa 
Kisenevbe szökött, ahol - a párisi 
rendőrség információi szerint - a 

hamis pénzeket el akarják helyezni, 
A kisenevi rendőrség az ügyben be. 
vezette a nyomozást és sikerült el- 
fognia a pénzhamisitókat, akiknél 
nagyobb összegü hamispénzt talál- 
tak. A letartóztatott hamisitókat erős 
eskorttal Franciaországba szállitják 

1 m. seffir ingekre .. 

Nagynyárivásár! 

Milliós sikkasztásra jöttek 
rá a 10-es Cálárasi 

ezrednél 
(Galac.) A hadbiróság most tár- 

gyalja Joan Rogojanu gazdászati 
kapitány bünügyét, akit azzal vá- 
dolnak, hogy mikor mint a barladi 
10 es Cálárasi ezrednél, mint pénz- 
táros teljesitett szolgálatot, 5 millió 
lejt sikasztott volna el. A tárgyalás 
során Dimitriu intendáskapitányt is 
vád alá helyezték, mert nem aka- 
dályozta meg a sikkasztások elkö- 
vetését. 
Dimitriu intendánskapitány azzal 

védekezett, hogy ő nem tudott a 
sikkasztásokról. Rogojanu kapitány 

visszaélt az ő jóhiszemüségével és 
a zsebében tartott verifikáló bélyeg- 
zőt kiszedte és a számlákra rá- 
ütötte és azok azután ugy szerepel- 
tek, mintha az ellenőrzésen keresz 
tülestek volna már. A hadbiróság 
elfogadta Dimitriu kapitány védeke- 
zését és elejtette vele szemben a 
vádat. Rogojeanu kapitány ügyében 

az eljárás folyik. 

LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalioda 
kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

Erdélyben elsőnek berende- 

és átadják az ottani hatóságoknak. 

1 m. mintás crepp pongyolára Lei 30 
1 m, mosó delain Cosmanos.. 

adót, hogy a beszedett pénzt elsik- 

Norsjegy kapható: fodrász- 
termekben, tözsdékben és minden 
nyilt üzletben, piaci árusoknál, 
valamint Közpeonti sersjegy- 
irodánil Piata Unirii 20, ahon- 
nan vidéki rendelések utánvéltel 
is eszközöltetnek. 

A huzás eredménye na- 

pilapokbanközhirélesz 
1 = téve ískülönnyeremény 

lista lesz kiadva 

. 

jünlott fel 
uz erdőélvi városoknak a Bltumen R.-7. 

uz utcák rendezésére 
(Kolozsvár.) A Bitumen utépitő [ 

részvénytársaság háromszáz millió 
lejes hitelt ajánlott fel az erdélyi 
városoknak az utcáik rendbehoza- 
talára, amely összeget városoknak 
tiz évén át kellene visszafizetniök. 
A hatalmas összegből Temesvárnak 
80, Nagyváradnak 60, Vásárhelynek 
40, Kolozsvárnak 40 milliót aján- 
lottak és a hátralevő összeget Torda, 
Csikszereda és több város között 
osztanák fel. 

szasó JENO, CL 
1 m, szerb vászon 1 m. mintás selyem batiszt.. Lei 39 

, 39 1 m. opalin ...25 1 m. casha ruhákra........ , 88 
39 1 m. fehérnemü vászon .. , 29 1 m. mintás Tweed .. „,110 

(Kolozsvár.) Az ármegállapitó- 
bizottság javaslatára a városi ta- 
nács legutóbbi ülésén az összes 
husnemüek árát kilogrammonként 
két lejjel, a kenyér árát egy lejjel 
és a liszt árát pedig 50 banival 
szállitotta le kilónként. Az ármeg 
állapitóbizottság üléseire eddig min- 
dig meghivták a szakértők és a fo- 
gyasztők képviselőin kivül a mé- 

Szorgalmasan inkasszáit avéerehajtó, 

Kolozsvárnak a Bitumen cég má- 
sik ajánlatot is tett és pedig azt, 
hogy az utak karbantartását elvál- 
lalja tiz évre két millióért. Kolozs- 
várnak ez az ajánlat éppen kapóra 
jött volna, mert a külvárosi utcák 
usznak a sárban és a belvárosi ut- 
cák gondozottságához is igen sok 
szó férhet. A városi tanácshoz ez 
az ajánlat már régebben beérkezett 
és jellemző, hogy még tárgyalás 
alá sem vették. 

..kLei 25 

szárosok képviselőit is. A legutóbbi 
ármegállapitásra a mészárosokat 
nem hivták meg. A mészárosok azt 
hangoztatják, hogy miután az ő 
meghallgatásak nélkül állapitották 
meg a husárakat és ezen az áron 
nem tudnak árulni, az ármaximá- 
lási rendelet ellen kontesztációval 
fognak élni. 

hogyelsikkaszthassa a heszetett adót 
(Bukarest.) Az ilfovi törvényszék 

ma tárgyalta Jon Hritcu perceptor 
bünügyét, aki Cucuetii -Pláterestii 
falvakban mint a legerélyesebb vég- 
rehajtó volt ismeretes. Hritcu kimé- 
letlenül hajtotta be az adót és el- 
vitte a szegény emberek utoltó 
párnáját is. Utólag azután kiderült, 
hogy a végrehajtó azért inkasszálta 
oly erélyesen és kiméletlenül az 

Szinháaáz 

] kaszthassa. Egy vizsgálat kideritette, 
hogy a végrehajtó, aki egyetlen 
bani adóhátralékot sem hagyott a 
feleknél, mindig azt jelentette fe- 
letteseinek, hogy az adó behajtha- 
tatlan, A vizsgálat kideritette, hogy 
a végrehajtó a beszedett adóból 
nyolcszáznegyvenötezer lejt elsik- 
kasztott. A biróság a végrehajtót 
öt évi börtönre itélte. 

........ Kévtéritésre itéllék a CFR-t, 
Márcsak 2napvanmájus20-ig! 
az ALBINA BANC által garantált zsidó Kórház sorsjegyek 
huzásának napjáig! Nemcsak a nyereményeket, hanem a huzás 
napját is garantálja az ALBINA". 100 leiért 2,700.000 lei, 
közötte az 1,000.000 leies főnyereményre lehet nyerési esélye! 
Ne Gabozzék, vegye meg sorsjegyét! 

divatkülönlegességek nagyáruházába a nyári ujdonságok 

megérkeztelk 

Nagy nyári vásár! 
-......... 

8 oldal 

mert egy autót elűtött 
a vonat 

(Nagyvárad.) Érdekes kártéritési 
perben hozott itéletet a nagyváradi 
törvényszék. Barbon Atanasie, a 
nagyváradi Meteorgyár igazgatója 
588 ezer lejes kártéritési igényt 
támasztott a CFR-rel szemben, mert 
az elmult évben automobilját el- 

ütötte egy tehervonat. 

A kártéritési kereget adatai sze- 
rint az igazgató autón haladt át 
egy vasuti átjárónál, amelynek so0- 
rompója nem volt leeresztve és 
mikor az autó a sineken volt, várat- 
lanul feltünt egy tehervonat, amely 
az autót elütötte, az igazgató és a 
soffőrje sulyos sérüléseket szenved- 
tek. A panaszos azt hangoztatta, 
hogy a vasut kártéritéssel tartozik, 
mert ha a sorompót szabályszerüen 
leeresztették volna, a szerencsétlen- 
ség nem következett volna be. A 
tárgyalás során a vasut képviselője 
vitatta a kártéritési összeg nagysá- 
gát és végül a panaszos igényét 
300 ezer lejre redukálta. Ezt az 
összeget a biróság meg is itélte a 
panaszosnak és a perköltségek vi- 
selégére a vasutat kötelezte. Az 
itélet jogerős. 

Titkos szeszraktár 
a gödörben 

(Kolozsvár.) A csendőrparancs- 
nokság jelentést kapott, hogy Ara- 
nyosmedgyes községben a pénzügyi 
hatóságok egy titkos szeszraktárra 
bukkantak. A faluban a fináncok 
egy kerten mentek keresztül, mikor 
az egyik finánc lába besüppedt a 
földbe. Mikor a különös jelenség 
okát vizsgálni kezdték, legnagyobb 
meglepetésükre egy titkos szesz- 
raktárt találtak a gödörben, ami 
felé egy vékony réteg gyepet tet- 
tek fedőnek. A vizsgálat megálla- 
pitotta, hogy a gödörben nagymeny- 
nyiségü methilalkohol van. Most azt 
kutatják, hogy a titkos szeszrak- 
tárnak ki a gazdája? 

EÉrtesitem a n. é. vevőközön- 
séget, hogy finom és házikenyér 
sütődémet május 1 én nyitottam 
meg a Jókai utca 9. szám alatti 
volt Mattay és Hutter féle pék- 
ségben, ahol naponként 3-szor 
higienikus, tiszta és izléses kivi- 
telü sütemény és kenyér áll a n. 
é. vevőközönség rendelkezésére. 

Prezensky Béla. 

OperaésN. Szinnh. 

Szombaton este fél 11.kor, vasárnap d. 
e. és este fél 11-kor: 

Prof. Izen Aroliy IRey előadása 
(Telepátia, szuggeszció és spiritizmus) 

Eeste 11 órakor mozielőadás 

Pandora szelencéje 
(Lulu) Wedekind regénya filmen 

Csak felnőtteknek! 
omzozi 

D. u. 8, 5, 7, 9 órakor mozielőadás 

Szahara 
Helyárak 10, 20, 30 Lei 

Edison zett beszélő filmszinhár Magyar 

Szombaton és vasárnap Szombaton Yasárnap d. e. 11 órakor mozimatiné 
2 hatalmas film8 órás előadás 18 felv. Medőal gara 9 órakor Helyárak 10, 15, 20 lei 

IDisszaalegény élefbe (A stvatag aérteleti hősei) A p okol Es 
H. Őfensége a Bordár fFőszerepiő: Jack Holt (Dante pokla filmen)



A oldal 

Egy 

MAI 

kolozsvári támcosnő 

vae 

a leánykereskedök karmai között 
(Kolozsvár). A nemzetközileg oly 

nagymértéket öltő leánykereskede- 
lemnek - a hatóságok minden éber- 
sége ellenére - majdnem áldoza- 
tául esett egy kolozsvári származásu 
artistanő is, akinek viszontagságai 
és kalandos menekülése bizonyitéka 
annak, hogy napjainkban ma már 
nemcsak hivatásszerüen üzik egyes 
egyének bünös manipulációikat, ha- 
nem akad egy-két tehetséges ama- 
tőr is, akinek lelkiismeretlensége a 
szerencsétlen és hiszékeny leányo- 
kat a legkétségbeesettebb helyzetbe 
tudja sodorni, esetleg a halálba 
kergeti. 

A Palace-Admirálífól 
Consfanfáig 

A kolozsvári román opera balett- 
karában pár évvel ezelőtt tehetsé- 
gével tünt ki egy kis 16 éves szőke 
leány, P. Margit. Szülei szegény 
iparosok és a család szűkös anyagi 
viszonyai korán arra kényszeritet- 
ték P. Margitot, hogy önmaga ke- 
resse meg kenyerét. A mult évben 
egyik vidéki szintársulathoz szegő- 
dött, amelyet pár hónapos sikeres 
müködése után otthagyni volt kény- 
telen, mert „"igazgató ur" adós ma- 
radt a gázsival. Összetakaritott pén- 
zecskéjével Váradra ment és az 
Admiral-Palaceba szerződött. Az itt 
eltöltött idő alatt szépen kiruház- 
kodott, sőt mulatozó gavallérok jó- 
voltából körülbelül huszezer lej ér- 
tékü ékszerre is szert tett. Selyem- 
ruhák, kosztümök, bunda is volt 
annak rendje-módja szerint. Estéről- 
estére a kis szőke - amint az Ad- 
miral-Palaceban becézték - aratta 
a legnagyobb sikereket. A mult év 
novemberében egyik este, egy ma- 
gas szőke tengerész hadnagy vető- 
dött a lokálba és egy katonatiszt 
barátjával csöndesen mulatozott az 
egyik páholyban. Két-három üveg 
pezsgő elfogyasztása után táncolni 
kezdett a tengerész hadnagy ur és 
felkérte a „kis szőkét". Két-három 
tánc után páholyába invitálta tánc- 
partnernőjét és itt hármasban kezd- 
tek mulatozni. 

T. Anton tengerészhadnagynak 
mutatkozott be, a társaság német 
nyelven beszélt, ő magát szászor- 
szági származásunak mondotta, aki 
nyole év óta a román tenger szet 
szolgálatában áll és szászországi 
származását német nevével igazolta. 
Rövid társalgás után a katonatiszt 
barátja elbucsuzott a társaságtól és 
a tengerészhadnagy ur a „kis sző- 
kével" kettesben maradt. Bizalmas 
beszélgetés fejlődött ki közöttük, 
aminek következtében egy héten 
keresztül minden este a tengerész 
hadnagy ur az Admiral-Palaceban 
ugyanazon páholy vendége volt és 
együtt mulatozott a „kis szőkével. 
Harmadik napon közölte a „kis sző- 
kével", hogy halálosan szerelmes 
belé, feleségül akarja ven i, a ten- 
gerészetnél még egy évet kell szol- 
gálnia és azután kettesben vissza- 
vonulnak Szászországban levő száz- 
holdas birtokukra. 

Uiflevél egy óra alaifi 
A tengerészhadnagy ur szabad- 

Harisnyuház 

sága lejárt, közölte szerelmével, 
hogy vissza kell utaznia állomás- 
helyére, Constantába és onnan Kon- 
stantinápolyba, a román hajózási 
társaság konstantinábolyi kirendelt- 
ségéhez. November 28-án közölte 
vele, hogy legkésőbb december 2-án 
Constantában jelentkeznie kell, te- 
hát a ,„kis szőke" ugy intézze dol- 
gait, hogy holnapután utazhassanak. 
Másnap a kis szőke" az Admiral- 
Palace igazgatójának ünnepélyesen 
bejelentette, hogy beevezett a bol- 
dogság révébe és szive választott- 
jával már holnap utazik Constan- 
tába, ahol meg fognak esküdni. Más- 
nap a „Rapid" Bukarestbe vitte a 
szerelmeseket és onnan Constantába, 
ahová december 1-én reggel érkez- 

-
 

esküvő aktusát az egyik napról a 
másikra halogatta, azzal a kifogás- 
sal, hogy még nem sikerült meg- 
szerezni a házasságkötéshez szük- 
séges iratokat. Igy éltek hét napig, 

Esküvpő 

Másnap reggel egy ur kopogtatott 
a kajüt ajtaján, aki közölte, hogy 
az „anyakönyvvezető ur már várja 
őket a hajóskapitány szobájában. 
Bemutatott két urat is, akik a há- 
zasságkötésnel mint tanuk lesznek 
és ezeknek társaságában a hajóska- 
pitány irodájába tartott a szerelmes 
pár. Az „anyakönyvvezető ur" rövid 
beszédet intézett az ifju párhoz, 
feltette az obligát kérdéseket, majd 
felszólitotta a vőlegényt és meny- 
asszonyt, hogy a házasságkötésről 
szóló jegyzőkönyvet irják alá. A 
,kis szőkének könny csordult a 

Konstantinápolyban, a kikötő kö- 
zelében levő hajózási irodába veze- 
tett először utjuk, majd ettől pár 

ahol a férj addig is lakott. A kis 
szőkét mindenkinek, mint feleségét 
mutatta be és boldogan teltek a 
napok. Közben ugyan kitudódott, 
hogy a férj nem a román haditen- 
gerészetnél szolgál - mint ahogyan 
azt nagyváradi bemutatkozása al- 
kalmával mondotta - hanem a ro- 

stantinápolyi kirendeltségének egyik 
tisztviselője. Férjénél többször meg- 
reklamálta a házasságlevelet és 
ugyanezt megismételte a férje ba- 

Egy átmulatott éjszaka után az 
ifjupár - hazatérésük alkalmával - 
arra kérte a pensio tulajdonosnőjét, 
hogy a „kis szőkét" hagyja aludni 
délig, mert nem érzi jól magát. Ezt 
az alkalmat arra használta fel a férj, 
hogy hirtelen összepakolta holmiját 
és - miután a heti számláját kifi- 
zette - a pensio tulajdonosnőjének 
csak annyit mondott, hogy Boszpo- 
rus Kisázsiai partjára kell átutaznia, 
de estére itthon lesz. Arra kérte a 
pensio tulajdonosnőjét, hogy ha késő 
éjjel találna visszaérkezni, a fele- 

Cal. Reg. Ferdimnanmnd 

sége csak feküdjön le és ne várja. 
E i z 

tek meg. A tengerészhadnagy ur az 

lépésnyire levő Pensióba mentek, 

mán kereskedelmi tengerészet kon- 

amikor is közölte a tengerészhad- 

nagy ur, hogy másnap Konstanti- 

nápolyba kell utazniok, akkorra ké- 

szen lesznek a házasságkötéshez 

szükséges okmányokis. A „kis szó- 

kéről két gyorsfényképet készitte- 

tett és intézkedett, hogy a holnapi 

utazáshoz T. Antonné névre szóló 
utlevél és vizum álljon rendelkezé- 
sére. Másnap délután 5 órakor je- 
lentkezett a tengerészhadnagy ur a 
szállodabeli lakásukon és egy auto- 
taxin kimentek a hajóállomásra és 
rögtön be is szálltak a hajóba. A 
hajóállomáson átadta szerelmének 
az utlevelét, amely azonban a „kis 
szők leány nevére szólt. A házas- 
ságkötésre vonatkozólag kijelentette, 
hogy másnap korán reggel a ten- 
gerészkapitány szobájában - a há- 
zasságkötésre meghatalmazott ten- 
gerésztiszt előtt - megesküsznek 
és Konstantinápolyba már mint férj 
és feleség fognak megérkezni. 

a 6ajón 

! szeméből és a meghatódottságtól 
reszkető kezekkel aláirta a házas- 
ságkötésről szóló jegyzőkönyvet, 
amelynek tartalmát azonban az 
„anyakönyvvezető ur' nem olvasta 
fel és a „kis szőke" a nagy izga- 
lom közepette elfelejtette elolvasni. 
A „tanuk' aláirása után az „anya- 
könyvvezető ur" ugyancsak hivata- 
los hangon közölte azt, hogy a hi- 
vatalos házasságlevelet Konstanti- 
nápolyban fogják megkapni, mint- 
hogy ilyen blankettáknak most vé- 
letlenül nincsen a birtokában. 

A konsfanfinápolyi mészesbeek 

rátjánál, az „anyakönyvvezető" ur- 
nál is, aki történetesen akkor ismét 
Konstantinápolyban tartózkodott és 
ekkor az „anyakönyvvezető ur" mo- 
solyogva vallotta be, hogy az egész 
házasságkötés egy komédia volt. A 
házasságkötési história elismétlésé- 
nél bevallották a leánynak, hogy a 
házasságkötés szinhelye az „anya- 
könyvvezető" tengerésztiszt ur szo- 
bája volt. A napok jól teltek, köz- 
ben a kis szőke áldott állapotba ke- 
rült, de a tengerésztiszt férj gyön- 
gédsége feledtette azt, hogy nem 
minden ugy történt, ahogy ezt a 
férj az Admiral-Palaceban, szerelmi 
vallomásában előadta. 

A férj 6irfelen Amerikába ufaszik 
A pensio tulajdonosnője mindezt 
közölte az ifju asszonnyal, aki más- 
nap reggel arra ébredt, hogy a férje 
a bemondott időben nem érkezett 
vissza a kisázsiai partokról. Ekkor 
férje állitólagos főnökéhez fordult, 
aki azt a felvilágositást adta, hogy 
egy Délamerikába haladó teherszál- 
litó hajón hirtelen meghalt a másod- 
kapitány és ennek a helyettesitésére 
gyorsan fel kellett szállnia férjének 
és közölte vele, hogy valószinüleg 
még az utról vissza fog a férje térni, 
de ha nem, az a negyven nap, - 
ameddig oda-vissza az ut tart - nem 

ELBE 
Cal. Reg. Ferdinand 

lerea k ato kk 
Minden külön értesités helyett 

Cluj-Kelozsvár, május 18. 
zzzszztszznskozzztztezebeen 

olyan nagy idő, hogy ezt egy ifju 
szerelmes ki nem birná. Ugyanakkor 
férje megbizásából tiz török lirát és 
férjétől egy levelet adott át, amely. 
ben a férje azonos módon irja le 
eltávozásának történetét és a levél- 
ben igéretet tesz, hogy az utról sür- 
gönyileg fog intézkedni további pénz- 
küldemények iránt. A „kis szőke"- 
sirva vette tudomasul férjének hir- 
telen távozását, de a „főnök ur" és 
férjének levele megnyugtatta arról, 
hogy negyven nap mulva viszont- 
látja imádottját. A negyven nap el- 
telt, azonban a férj nem jelentke- 
zett, de már nem volt feltalálható 
Konstantinápolyban a „főnök ur" 
sem. Ekkor sirva fordult a pensio 
tulajdonosnőjéhez - aki éppen a 
házbért és az ellátásért az ellenér- 
téket követelte - kiöntötte neki 
szive minden bánatát, tanácsokat 
kért tőle, arra nézve, hogy áldott 
állapotának megszüntetése ügyében 
mit tegyen. 

Kezdődik a kerifés 

A pensio tulajdonosnője megnyug- 
tatta a ke szőkét, hogy ezt ő majd 
elintézi és egyben közölte, hogy 
férje elvesztéséért egy ilyen csinos 
nőnek nem szabad kétségbeesnie, 
mert ebbe a pensioba igen gyakran 
nagyon előkelő és gáláns angol urak 
szoktak megszállni, akik aztán fe. 
ledtetni fogják a hütlen férjet. A 
pensio tulajdonosnőjének csodasze. 
rétől a „kis szőke" nagyon beteg 
lett és három napi eszméletlen álla- 
pot után, hat hétig beteg volt. A 
pensio tulajdonosnője ekkor azt a 
tanácsot adta, hogy vállaljon alkal- 
mazást egy általa megnevezett kon- 
stantinápolyi éjjeli lokálban, azon- 
ban a „kis szőke" minderre haj- 
landó nem volt. Eladogatta éksze- 
reit és kifizette a pensiós nő min- 
den követelését. Ekkor egy másik 
szállodába költözködött át, közben 
eladogatta ruháit is és naponta ki- 
járt a kikötőhöz, hogy egy isme- 
rősre találjon, akinek segitségével 
aztán haza juthat. 

A menekülés 

Egy szép napon az „anyakönyv- 
vezető urat" látta leszállani az 
akkor Constantából érkező hajóról, 
odalépett hozzá és elpanaszolta ese- 
tét, majd botrányokkal fenyegetőd- 
zött arra az esetre, ha az „anya- 
könyvvezető ur" nem lesz segitsé- 
gére hazajutásában. Az anyakönyv- 
vezető ur erre igéretet is tett, 
azonban ellenértékül a leány sze- 
relmét kérte, amibe a leány beleis 
egyezett, csakhogy megszabadul- 
hasson a konstantinápolyi pokolból. 
Az anyakönyvvezető betartotta sza- 
vát, a leányt (mint potyautast) haza- 
hozta, sőt Constantától Bukarestig 
el is kisérte, váltott neki egy 
Kolozsvárig szoló vasutijegyet és a 
bukaresti vasutállomáson elbucsu- 
zott a „kis szőkétől". Másnap dél- 
ben betegen, egy szál ruhában meg- 
érkezett a leány, egyenesen szülei 
lakására ment, ahol nagy volt az 
öröm elveszettnek hitt leányuk ha- 
zaérkezése alkalmából. Ekkor egy 
kis dorgálás következett, azonban 
a szülők megbocsájtottak és hagy 
ták, hogy a „kis szőke" kipihenhesse 
konstantinápolyi utjának fáradal- 
mait. 

20 százalék engedmény csak ikét hétig! 
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Balázsi Lajos azt állitja, hogy 
nem az ő adóssága miatt ar- 
verezték el Pikó György ven- 
déglőjének berendezései. Kaptuk 
a következő nyilatkozatot: Mélyen 
tisztelt Szerkesztő ur! A Mai Világ 
folyó évi május hó 17-i számában 
„Ujabb végrehajtási botrány Kolozs- 
váron" cimü b. közleményükre sze- 
mélyemet illető következő helyes 

bitő nyilatkozatom közlését kérem, 
a sajtótörvény értelmében: Nem felei 
meg a valóságnak, hogy a Jókai- 
utca 2 szám alatti vendéglő beren- 
dezési tárgyait Pikó György jelen- 
legi bérlőtől alulirott tartozása fejé- 
ben vitték volna el, mivel nekem 
Köztartozásom nincsen és ellenem 
végrehajtási eljárás ninesen folya- 
matba. Pikó 1928 december elsejen 
vette át a vendéglőt és az összes 
adótartozások őt terhelik. Kiváló 
tisztelettel: Balázsi Lajos. . 
Pénzt takarit meg! Ha kirándulásaira 

italszükségletét az „Arany Csizmá-ban 
Strana Regina Maria (volt Deák Ferenc- 
utca) 29. szerzi be. Gróf Teleki-féle faj- 
borok! Egy liter kitünő Aradhegyaljai bor 
kihordásra 24 lei. Valódi olasz malaga 
bor. Krém likőrök. Egy liter cuika garan- 
tált 20 fokos 60 lej. 

Cluj-Kolozsvár, május 1 

Szenzáció! 

Játékszer-mintavásárt rendez- 
nek Milanóban. Május 24-től ju- 
nnis 4-ig Milanóban játékszer-minta- 
vásárt tartanak. A kolozsvári olasz 
konzulátuson nyert felvilágositások 
szerint a mintavásárt az olasz kor- 
mány támogatása niellett tartják 
meg és a vásár reprezentálása lesz 
mindannak, amit Olaszországban 
játékszerben gyártanak. A vásár 
rendező bizottsága Milanóban Via 
Bossi 3. szám alatt székel. 

* Benamy: ,Kajüt. (Teljes 
kiadás.) Ára 60 tej. Kapható 
mindenütt. 

Vér-, bőr- és idegbajosok 
a természetes „Ferencz Józsel" 
keserüvizet igen jó eredménnyel 
használják. Az orvosi tudomány 
legjelentékenyebb elméi irják, hogy 
a Ferencz József-viz hatásával 
minden tekintetben meg vannak 
elégedve. A Ferencz Józset ke- 
serüviz gyógyszertárakban, drogé- 
riákban és füszerüzletekben kapható. 

Garanitáli minőségü, 

MAI VILÁG 

gyönyörü 

hálószoba berendezés fei 14.000 
Vicioria" butorgyár 
Calea Regele Ferdinand 127. száma 

Szenzáció! 

Egy orvostanhallgató kirabolta 
a tighinai muzeumot. Bukarest 
ből jelentik: A tighinai városi mu- 
zeumot kifosztották és nagyértékü 
antikszőnyegeket vittek el onnan a 
betörők. 

Dumitrescn nevü orvostanhaligató 
követte el, aki az értékes zsák- 
mánnyal megszökött. 

Leharapta sógorának az or 
rát. Karánsebesről jelentik: Gher- 
ghina cigánykovács. feleségét meg- 
verte a bátyja. Gherghina éppen 
akkor érkezett hara, amikor a só- 
gora a verekedést javában folytatta. 
A kovács sógorával verekedni kez- 
dett felesége védelmében és vere- 
kedés közben a sógora orrát leha- 
rapta. A harapós kovács ellen meg- 
indult az eljárás. 
A Székelyek Kolozsvári Tár- 

saságának vezetősége kéri tagjait, 
hogy szombaton, május 17- én, este 
a Monostori-ut 30. alatti kuglizóhelyi- 
ségben megjelenni sziveskedjenek. 

Az ügyben bevezették a 
nyomozást és a rendőri közegek 
megállapitották, hogy a betörést egy papirnagykereskedés 

vecskélvel készpénzáron hat havwi 

5 oldal 

Időjárás. Budapestről jelentik: 
A meteorológiai intézet időjárás- 
prognózisa szerint gyengülő szelek- 
kel az eső szünése és a hőmérsék- 

let emelkedése várható. 
A Csorba-tónál tartják a kis- 

antant-konferenciát. Az idei kis- 
antantkonferenciát junius 25 én tart- 
ják meg. A kisantant külügymi- 
niszterei ez alkalommal a Tátrában, 
a Csorba-tónál fognak találkozni. 

A 

Főtér 22. sz. 
udvarban 

Telefon; 8-85. 

P 

Cellophan 
pergament-papir 

nagy választékban 

hitelre 
a következő cégeknél eszközölhetők a bevásárlások: 

Női divat 
iró ar, női divat selyem és szövet 

airóAnda, különlegességek nagyáru- 
háza, Cal. Reg. Ferdinand (Wesselényi u.) 
és Szép-u. sarok. 

Glück ] ézset szövet áruház. Cal. 
Reg. Ferd. (Wesselényiu.) 21. 

Grünwald és Steiner nóői 
nzzzzzssezeoztazoss maz divat 
különlegességek áruháza. Riata Unirii 
(Főtér) 12. 
Holler és Molnár női divat selyem és 
nmenazemasomoza szövet ujdonságok 
nagyáruháza. Gal. Reg. Ferd. (Wesse- 
lényi-u.) 15. 

i ázó női divat áru dudovics Lázár 8t Comp. nél ályat ár 
szövetkelmék nagyáruháza. Cal. Regele 
Ferdinand (Wesselényi-u.) 9. 

női divat selyem 

Női confectio 

uGonfectios S, A R. 7) Unió utea 2. 
Émzzmmeszeszassz Kész selyem és szö- 
vet női ruhák, valamint női, leányka és 
gyermek kabátok nagy áruháza. Mérték 
osztály. 

Női kalapszalon 

Carmen 
zzyummuyossza Kossuth L.-u. Kész 

hői kalapok nagyáruháza. 

„Ildeál" kalap szalon. Női kalap kü- 
lönlegességek szalonja. Cal. 

Reg. Ferd. (Wesselényru.) 8. 

Calea Victoriei (volt 

Salon E)i női kalap szalon. Leg- n Elizabeta né 
* ujabb divatu női kalap 

különlegességek szalonja. Str. Matei (v. 
Mátyásu) 4. 
- 

Rövid. kötöttszövöttáru 
és harisnya 

HELIOS" Piata Unirii (Főtér) 7. 
ztazzszzazei y Kötött áru, harisnya 
E férfifehérnemüek legolcsóbb bevásár- 
ási forrása. 
T. Spig2 Cluj, Gal, Regele Fer- itéz Cluj, Gal. Regele Fer 

2 í dinand és Str. St. O. 
losif sarok. Rövid-, kötött- és harisnya- 
iuháza. Legolcsóbb bevásárlási forrás. 

4. árnuház Kötött áruk, harisnyák 
ulercules.-áruház Baby-cikkek, Evermek 
ruhák, gyermekkocsi különlegessé- 
gek nagyraktára. Iskolai és gyermekruha- 
szalon. Calea Reg. Ferdinand (v. Wesse- 
lényi-ncca) 12. szám. 

Vásznak, kelengyék, 
asztalneműek 

Samuel a Gomn. Piata Unirii (Főtér) 12. 
zezsssae Vásznak, asztalnemüek, 
paplanok dus raktára. Menyasszonyi ke- 
lengyék és fehéernemüek rendelés szerint 

Fűző szalon 
Hirseh Hanna Corsette. Calea Reg. Fer- 
mmexmamezeei dinand (volt Wesselényi- 
ucca) 11. szám, emelet. Speciális és 
orvosilag rendelt haskötők és a legdiva- 
tosabb Princess-füzők. 

Uri divat 
Kellner 8 Teutseh Uridivat különleges- 
mnvezzseezzezzan ségek áruháza. Calea 
Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 7. sz. 

ó i Uridivat-cikkek és kala- 
Eapnás Felszegi pok áruháza. P. Unirii 
(Főtér) 14. szám. 

D0R Kalapok és uridivatcikkek 
TAUBsAtpon áruháza. Piata Unirii (Fő- 
tér) 8. szám. 

Fénpfi confectio 

MENDEL LAJOS Kész férfi és gyermek- 
mueszsasmezmsan ruháknagyáruháza. Mér- 
ték utánpi osztály. Calea Reg. Ferdinand 
(Wesselényi-u. 2. 

. olf Férfi, fiu és gyermekruház- 
kodási cikkek áruháza. Cal. 

Regele Ferdinand 85. Uránia-palota. 

Fépfi szabó 
i Férfi-szabó. Cal. Reg. 

ágcit eáei (Wesseé- 
nyi-u.) 17. Készit elegáns férfiruhákat a 
legujabb divat szerint. Szövetekben dus 
választék. 

Harkoviis dJenő férfi-szabó. Strada Iuliu 
mumerzamszui Maniu (Szentegyház-utca) 
és Str. Vlahuta (Bólyai-u.) sarok. Készi- 
elegáns férfiruhákat a legujabb divat szet 
rint. Dus szövetraktár. 
Exz 

Dosztóáruház 

Teszler Simon Calea Regele Ferdinand 
mazemezzszai (Wesselényi-ucca) 25. sz. 

Férfiruha-szövetek nagyáruháza 
Uri-szabóság 

Sponrtcikkek, sporteuhák, 
utazási cikkek, gyermek- 

kocsi, játékáru stb. 

Schuster Emil Piata Unirii (Főtér) 9. sz. 
sezessamai Sportcikkek, sportruhák, 

játékáru különlegességek, utazási cikkek 
nagyáruháza. 

Bőrdíszmű, 
utazási cikkek 

Poszler bőröndös gyári raktára 
emxzssg Calea Regele Ferdinand 2 
(Wesselényi-ucca). 

Cipőruház 

IURUL cipőgyár 
selényi-ucca) 14. 

Tri 66 cipógyár gyári lera- iunph6 cipógyár gy 
álkk élá kata. P. Unirii 28. 

gyári lerakata. Calea 
Reg. Fetdinand (Wes- 

Droguenria e illatszertár 
oi 4 Angyal Drogueria) 

keltersdott i sSándor é RegFerdinani 
(Wesselényi-ucca) 18. 
. 

Órák, ékszerek 

H. Fenyő ékszerész. Mindenne- 
mszmerasuakaz mü arany és ezüst 
ékszerek és órák nagyraktára. Főtér 28. 

Manrlkoviis órás és ékszerész. 
mmrmmszsze Arany és czüstne- 
műek áruháza. CGal. Reg. Ferd. (Wesse- 
lényi-u.) 18. 

Gramophonok, lemezek, 
zongorák és hangszerek 
LYR A' hangszerüzlet. Str. Regina 

tálegalea égje Maria (Deák F.-ucca) 26. 

Rádió, geamophon, csil- 
lárpok, villamos konyha- 

berendezési cikkek 
a 44 Piata Unirii Ec (Főtér) 28. sz. 

Vaprprógép, bicikli 
„Technica Calea Regele Ferdi- 

és bicikli raktár. Rádió és rádiócikkek 
áruháza. 

Üveg és porcellánáru 

Kerekes Ernő Üvegudvar 

(Wesselényi-ucca) 4, Mindennemü üveg, 
porcellánáru, képkeret, alpackaáruk rak- 
tára. Olcsó árak. 

Könyvkereskedés és 
kölcsönkönyvtár 

„OCULTURA Könyvkereskedés, 
zzmemezos hzazzreyeszusi Hirlapterjesztő és 
kölcsönkönyvtár. Az összes bel- és kül- 
foldi könyvek és hirlapok elárusitó helye. 

.. 

Vaskereskedés 
„BARZEL Piata Mihai Víteazul 
zsezapsmcczzzzna (Széchenyi-tér) 14.sz. 
Vaskereskedes, vasedény és konyhafel- 
szerelési cikkek áruháza. 

Butorés lakásberendezés 

VI ar 7 RIA" Butorgyár. Str. 
mzooassamaezzezza Regina Maria 
v. Deák F.-u.) 9. Gyár és föüzlet: Cal. 
Regele Ferdinand (Ferenc J.-u.) 1927. 

Tűzifa 
Vi fatelepe. Külkajántói-nt 1. 

Krausz Victot Telefon 428. Fióktelepe; 
Nagyszamos utca.



- Fogadjunk Pancser, el sem 

hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 

rá, hogy mi az oka annak, hogy a 

liberálisok és a nemzeti parasztpárt 
megbinak békélni ? 
A következő példából megérti: 
Kohn és Grün, két haragos, össze- 

találkoznak valahol: 
„Béküljünk ki," - mondta Kohmn. 

„Béküljünk ki, - feleli Grün. 

„Nincs annak semmi értelme, hogy 

veszekedjünk." 
„Igazad van, Kohn. 
„Én mindig is mondtam magam- 

ban: menj oda ahhoz a vén szamár- 

hoz, ahhoz a Grünhöz és engeszteld 

ki. 
„Mi az, hogy vén szamárhoz? 

Nana, magamban mondtam csak. 

„Rendben van, de tudod, hogy én 

mint mondtam magamban? Vén tol- 

vaj ez a Kohn, mondtam magamban, 

mi a fenét veszekedjek egy ilyen mar- 

hávali Mondtam magamban. 

„Ez egy szemtelenség, tudod ?" 

„A tiéd még nagyobb szemtelenség. 
„Majd meglátjuk. Majd az ügy- 

véd elintézi. 
„Az enyém is. Te niemand ! 
„Te utolsó !" 
„Kuss ! 

„Mindketten: Disznó, 
magad. 
- Most már értem... 
- Akhkor ebben maradunk. 

300 Rodin-szobor 
eredeti felvételek képeslapja 

darabonként 6 lejért 

Lepagena Cluj-Kvár 
Választásra utánvéttel, küld 

MAZDAZNAN ÉTTAM 
Tárgyalja a korszerü táplálkoszást, 
ahustáplálkozáskérdését ésas éttani 
gyógykeselés egész komplexwumnót. 
Egészségeseknek és betegeknek egy- 
aránt nélkülözhetetlen tanácsadó 

Ára bérmentve 45 lei a péns előse- 
tes beküldése mellett. Frisch Yózsef 
Cluj, Str, Cavalerilor 7 (Lovag-utca) 

akaszd fel 

ümétei Butorvásárlók fi 

Pásztori 4t Heltömann 

Dprassói bufor- 
zzmgen 

gyár cluji fiókja 
... 

Székely Leó és Veres 
Imre vezetése alatt 

MEGNYI 

Raktáron tart vas, réz és 
fabutorokat, valamint min- 
dennemü sodronyárut. 
Olcsó árak mellett, ked- 
vező fizetési feltételekkel. 

Telefon: 334. 

MAN VILÁG 

Figyelem! 

a legdrágább 
M. Rosenberg modern uriszabóság 

sajár szövetrakiárról 
prima szö 

Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 44. 

ancszazai 
veiből 

ruha 4000 lej 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. 
kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást 

Apróhir 
V 

detések 
astagabb betüvel szedve á lej. A leg- 

Keresők félárom hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

valódi aradhegyaljai bor kapható 

28 leiért a Szentegyház-m. Csizma- 

szin-vemdéglőben. 10 liter vételénél 

1 lHitert ingyen adok. 

miztos poloskahalál 25 lej üvegje. 
Kapható Iemeter C. gyógyszertárában, 
Cluj, C. Motilor 2. 

szabómünhelyemet áthelyeztem Jókai- 
utca 4 sz., emelet. Bejárat Kötő-utca felól. 
Milos Lajos. 

Megbizható, önállóan főzni tudó min- 

denes szakácsnő junius 1ére felvétetik kis 

családhoz. Cim; Cukorkakirály, Piasa Uniri 
No. 3. 

Hparostársaima tudomására hozom, 
miszerint furás, esztergálás és pré- 
selés céljaira gépeimet órára vagy heti- 

bérre bérbeadom. Biró Márton, Str. Duba- 
larilor (Timár-u. 18. 

Julius 1-re 

kiadó 5 szobáis 
modern lakaás 

I. emeleten és 2 szaba irodának földszin- 
ten. Fischer Üvegudvar, Cluj. 

2A éves jóállásu csinos urifiu keresi 

fiatal hölgy ismeretségét. Leveleket „Jó- 
pajtás' jelgére a kiadóba. 

Kerfek, sirok 
kiültetését vállaljuk, mindenféle 
kiültetésre alkalmas palánták ál- 

landóan kaphatók. Koszorukat, 
csokrokat mindenkinél olcsóbban 
készitünk. 

Gyulai Kertész, Calea Vict. No. 80- 

Esti angol és francia női szabászati 
tantfolyam kezdődik. Tandij 600 lej. Irat- 
kozni Piata Sion (Szentgyörgy-tér) 2. Tan- 
folyamvezető Bányai, a „Reiner Divatház" 
szabásza. 

Gelfct Edi nőiszabó, volt ipar: 
iskolai lanárnő, a szabászati szakrajz- 
tanfolyamát befejezte. A következő tan- 
folyamra iratkozni lehet. A résztvevők- 
nek a cluji iparkamara bizonyitványt 
ad, Bővebb felvilágositást Str. V. Ale- 
xandri 2., ajtó 3. Megyeházával szemben. 

Moszoruk, csokrok, palánták, rózsák 
sirkiültetések igen jutányos áron. Ullmann- 
virágüzlet, Regina Maria 4. 

Arany- és ezüsthimzésü egyházi fel- 
szereléseket és egyleti zászlókat hozott 
vagy saját külföldi anyagból készitek Dr. 
Rudolf Bauer-féle előnyomda-festés kap- 
ható. Salon Carmen, Urania-palota. 

Figyelem! Nagy zálogházi árverezés 
május 19-én Calea Victoriei 25. szám alatt. 
Az árverezés napján ujitani nem lehet. 
Igazgatóság. 

mán-zálognázbanm (Wesselényi Mik- 

lós-u. 14.) május 26-án regeel 8 órakor 

nyilvános árverés lesz. Az árverés napján 

ujitani nem lehet. 

Amerikai rendszerü sörpult más 

vállalkozás miatt minden elogadható ár- 

ban eladó. Cim: Centrala Bonboanelor, 

Reg. Ferd. 31. 

Rordeaux Géza zenetanár vállal 
zongora, ének, hegedü és gitár tanitványo- 
kat: Strada Nicolae Jorga 8. 

Hordeaux Géza zeneszerző bármilyen 
dalhoz, műdalhoz, vagy tánczenéhez zon- 
gorakiséretet jutányosan ir. Cluj, Str. Nic. 
Jorga 8 

Figyelem! Figyelem! 

„OLIMPIA 
műbutor és épületasztalos üzem 

Bethlen-utca 

Állandóan készen és rendelésre kapha 
tók: ebédlők, hálók és irodai berende- 
zések, kedvező fizetési feltételek mellett 

Akkor lesz szép, akkor bizte 
sitja fiatalságát, ha betartja a pomp, 
illusztrációkkal diszes Athenseum-füzeti 
14. számának minden aranyszabályát. 
cime: ,Szépség-líjuság". Ára 34- A 
kapható Lepage könyvkereskedésben, lei, 
Kolozsvár. Küldje be az árát bélyegelui- 
és Lepage íranko küldi. kben 

Figyelemi! Női kabátokat, kosztümö- 
ket a legu abb divat szeriat 600 leiért ké- 
szitek. Ausburg nőiszalon, Str. Dacia 5., 
v Radák-u. 

Öt gimnáziumot végzett, perfekt romá- 
nul tudó leány, irodai praxissal állást ke- 
res, Calea Reg. Ferd, 103. 

Női divat 
Szabó Jend divatkülönlegességek nagy- 

1 áruháza. Calea Regele Fer- 
dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Telefon 479. 

Íva- Á nől divat különlegességek 
Gólya: Aruház nől vávai külöölet Regele 
Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon: 9-57, 

Férfi divat 
Neuman . utóda Boschán Géza. 
Neumana M. Kész férfiruhák áruháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

Katz és Fia Készférii és gyermekruha- 
-raktár. Mértékutáni szabó- 

ság. Piaja Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

Drogueria 
drogueria és Rázsa Royal Drogueria R.-T, a2 - illatszertár. 

P. Unirii (Főtér) 23. Telefon: 7-91. 

masznált biciklik olcsó áron eladók 
Bicikliiskola, Calea Victoriei 80. 

Fedélfestést, csatornázást leg lesób- 
ban készit Iró bádogos, Dézsma u. 7. 

Zabolai Egy cipésztanuló felvétetik. 
cipész, Unió-u. 23. 

Férfiöltön ök és felöltők 
legszebben és legolcsóbban készülnek. 

nterreimer Menrik 

Calea Regele Ferdinand 85. 

Lakótársat keres idősebb uriember. 
Calea Reg. Ferd. 108. 

kötütt-szövöttára 
Telentt yetall 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 18. 1 

Edény-üveg 
Moskovits é konyhafelszerelési cik- 

s Társa kek, üveg és porcellán 
áruk. Alpacca evőeszközök,. Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben. 

- papir 
Keszey Alberi Könyv és papirkereskedése, 

- antiduariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye. Piata Unirii (Főtér)1, 

fepage könyv, zenemü, (kotta), 
papir, irószer, rajzműszer 

stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
1 Kérjen jegyzékeket. 

bizom minden társamban s hogy 

halálfélelmében elárulta a gazem- 

igen sokat közölhetett a rendőr- 

Cluj-Kolozsvár, május 18. 

Asszonyok réme 
Irta Otto Wurm 

- De biztosat senki sem tud s igy 
megoszlanak a vélemények az állo- 
máson. 
- Nem gyanitják, miért ugrottam 

le a part lejtjén? 
- Erről azt gondolják, hogy ön- 

nek uram buvóhelye van a falban. 
Természetesen semmit sem találtak. 
- Igen, a sötét végzet óV engem, 

mondá halkan Karl. 
- Még nincs helyünk az össze- 

jövetelekre, uram? kérdé az álru- 
hások egyike. 
- Már körülnéztem egy ilyen 

után. Házam a nyugoti part-utcában 
egészen alkalmas lenne, de nem 

igazam van, a multkori árulásból 
tudhatjátok, mely majdnem mind- 
nyájunkat veszélybe sodort. 
- Ez már nem árul el senkit 

sem, mondá dacosan a másik ál- 
arcos. 
- Igen uram, az áruló marad- 

ványait jelenleg a Duna halai falják. 
- Mégis szeretném tudni, hogy 

többet is elárult-e a nyomorult? 
- Végénél mindent bevallott, 

uram. Midőn a kezeit a hátára kö- 
töttük és a Duna partjára cipeltük, 

(Kolozs? 
kossági j2 
van. Egy 

Vásárn 
ér 39. Sz 
tesitette 

ber, nhogy két levelet irt a rendőr- 
ségnek. 
=- Engem alig látott egyszer, veté 

közbe Karl. 
- Igen, ugy van uram, De is- 

merte gyülekező helyünket és a tit- 
kos jelet, amelyre megnyilt és még 
sok mást, valamint gyakrabban 
egyet-mást hangosan tárgyaltunk 
önről uram. Ezekután a gazfickó 

Hatis A 
lelelé az 

séggel. 
= Nem mondta, melyeket? 
- Nem uram, kiabálni kezdett, 

midőn ezután kérdezősködtünk és 
igy nem maradt egyéb hátra, mint 
az áruló száját gyorsan betömni s 
a folyóba dobni, mint egy darab kő 
hullott bele s többé nem jelent meg. 

- Nős? kérdé Bill. 
- Neje hálát ad Istennek, hogy 

a véniszákostól megszabadult, uram. 
- Az meglehet, de mégis család- 

fentartó nélkül áll. Itt van száz 
forint. Amily gyorsan csak lehet, 
vigyétek özvegyének, későbben is 
gondoskodni fogok róla. 
- Legyen uram, - viszonzá 

egészen elcsodálkozva a két társ a 
nagylelküségtől. 
Z És most menjetek hiveim, 

holnap este a korcsmában várlak 
benneteket. Addig a rendőrség esz- 
méiről tudjatok meg annyit, ameny 
nyit lehet. 

A találka 

A végzetes este eljött, melyen 
Wilkes Bettienek ahogy ő gondolta 
a csempészt, ki a valóságban mégis 
a rettegett Bill volt, a rendőrség 
kezeibe akarta játszani. 
A szép kémnő a találkozásnak az 

elővigyázat és félelem vegyülékével 
nézett elébe. 

Mindig a hatalmas fiatalemberie 
kellett gondolnia, kinek szép arca 
az álarc ellenére, mély benyomást 
tett a fiatal leányra. 
És most kábitsa el, csellel rabolja 

meg szabadságától? 
Igen, nem megy máskép, meg 

kellett tennie! 
Bettie a szekrényke után nyült 
melyet zsebében gondosan őrzött 
Különben a korcsmáros részélől 

ki a rendőrséggel egyetértésben al 
lott, a bünös elfogatására min en 

intézkedés megtörtént. 
(Folyt. köv.) 
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